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Előfizetés! dij postai szél-
küldéssel :

Egész évre . . . 12 kor.
Kél óvro .... U
Negyedévre . . 8 „ —
egy hóra ... 1 „ 30

Egyes szám . . 2 fillér.

Szerkesztőség telefonja 101. 
Kiadóhivatal telefonja 1°1. FOLI THiAi :N AJ^IÍXA

Kiadja a m.-vásárhelyi függ 
és 48-as párt támogatásával 
a „SZEKEIiYSÉG ‘ lapkiadó- 

vállalat.
&

Szerkesztőség Főtér 7 sz 
hová a lap szellemi részét, 

érintő közlemények kül­
dendők.

&
Kiadóhivatal Főtér 7. szám.

Felirat.
A felirati bizottság befejezte a ki- I 

rályhoz intézendő felirat tárgyalását. 
Teljes megegyezés jutott létre a szö­
veg dolgában, a mennyiben a feliratot 
úgy fogadták el, a bogy gróf Apponyi 
Albert megszerkesztette. Ebben a fel­
iratban össze vannak foglalva mindama 
nemzeti kívánságok, a mikben az ellen­
zéki pártok szövetsége megegyezett s 
a miknek a parlamenti többséget a 
nemzet megadta a választásokon.

Mikor odaát Ausztriában a január 
26 iki magyar képviselőválasztások 
nagy jelentőségének tudatára ébredtek, 
a bécsi kormánykörök leküldték a Fel­
séget a magyar fővárosba, bogy kü­
lön kihallgatásokkal, udvari ebédekkel, 
személyes nyomásokkal a magyar vál­
ságot abba az irányba terelje, mely 
csak Ausztriának kedves s mely Ma­
gyarországot továbbra is Ausztriával 
szemben alárendelt helyzetben tartja.

Jól emlékszünk rá, bogy a kihall­
gatások ideje alatt mmő lázas izga­
tottságban volt az egész ország. Re­
megve gondoltunk arra, bá ha a Felség 
egy félórás kihallgatás alkalmával, 
a midőn merő képtelenség egy egész 
nemzet és ország ezeréves alkotmá­
nyát illető kérdésben teljes világossá­
got gyújtani, esetleg egy rosszhiszemű 
Tiszagárdistáuak ajánlatát és kibonta­
kozási tervezetét megragadja s odaállítja 
az ország elé, mint a jövőben köve­
tendő politika vezéreszméjét.

Vájjon méltó volt ez egy erős és 
nagy nemzethez, mely oly impozáns 
módon hallatta meg szavát a válasz­
tásokon '/ Vájjon egy félórás társal­
gásba be lehetett szorítani egy nem­
zetnek, mely élni, nagygyá és hatal­
massá akar lenni, százados kívánsá­
gait y Az ilyen királyi audeucia alkal­
mas lehet arra, hogy egy követet fo­
gadjon a király, vagy hudoíati köszö­
netét hallgasson meg valamely kitün­
tetésért, de arra éppen nem, In-gy most,

midőn a magyar pr.rlamcntárizmusról 
lehullottak a szabadelvű párt rabszolga j 
bilincsei s nj, nemzet, hazát boldogító j 
irány küszöbén áll, midőn az eddig 
erőszakkal, udvari intrikákkal elfojtott ; 
vagy gonosz szándékkal elhallgatott j 
nemzeti kívánságok elemi erővel törtek ! 
a felszínre, lm tájékoztatást kaphasson : 
nemcsak a király, hanem az egész j 
müveit világ.

Ebben a feliratban világosan meg j 
van Írva, mit kivan a nemzet a királytól, - 
hogy megadja neki az uralkodáshoz ; 
szükséges eszközöket: a vér- és pénz- j 
adót.

Siratni való szerencsétlen sorsa Ma- ; 
gyarországnak, hogy uralkodói száza- . 
dók óta nem élnek a nemzet szivében. j 
Egy-két hetes látogatás után vissza- ’ 
sietnek Becsbe, a császárvárosba. Itt : 
azután olyan udvari légkör veszi körül 
őket, melyet állandóan osztrák tradi- ; 
ciók telítenek, melyet kitartott szolga- 
lelkek inficiálnak s oly nevelési rend 
szer tartja fogva leikeiket, mely foly­
ton izzó ellenszenvet kőit beunök nem- ■ 
zeti önállóságunkkal szemben. Nem l 
csoda, ha ily körülmények közt ural- j 
kódúink egyik közjogi sértést a másik : 
után követték el alkotmányunkkal j 
szemben. j

De az uralkodóháznak eme közjogi | 
tévedése viszont a nemzetnek is min- ! 
denkor kötelességévé tette, kegy az • 
éietfentartás természetes ösztönénél j 
fogva ellenálljon, felemelje szavát s j 
törvényesen védelmezze meg a maga I 
államiságát és állami egyéniségét.

Ez a hivatása az egyesült ellenzék ' 
mostani feliratának is. Gyakorlati kor- i 
mán) programúi akar lenni, mely mig j 
egyrészről megjelöli a válságból való ! 
kibontakozás útját, helyreállítja a nem­
zet és királya közt a megbolygatott 
egyensúlyt, Magyarország jövőjének 
gyönyörű prespektiváját nyitja meg 
szemeink előtt.

Azért csak türelem! Mikor egy nem­
zet ily lázas hely zetbe jut, mint a mi­

nőben rekedt a mai Magyarország, 
egy-két huszonnégy órás tárgyalással 
nem lehet az ország dolgát egészen 
rendbehozni. Államférfiak komoly ma- 
gábaszállása, gondos tanulmánya s a 
nemzet ügyének a parlamentben esz- 
közlendő alapos megbeszélése fogja 
megvilágítani az utat, a melyen halad­
niuk kell, hogy nemzetünk boldogu­
lását elérje.

Értekezlet a tanácsház
építése ügyében.

E hó 13-án délután öl órakor a városi 
törvényhatósági bízott ág tagjai értekezletre 
gyüitek össze a tanácsház nagytermében, 
mely értekezlet tárgya a tanácsház és szín­
ház építésének fontos tárgya volt.

Az értekezleten Csíki Gergely elnökölt, 
jegyző Nuridsány János volt. Elnök az ér­
tekezletet megnyitotta. Dr. Sebess Dénes 
szolalt fel először. Reámutat a kérdés rend­
kívüli korderejére. Rövid észrevételeket 
tesz a polgármester legutóbbi cáfolatára, 
melylyel a tanácsház építése alkalmából 
szólónak adatait cáfolta, kijelenti, hogy 
ez adatok teljesen hitelesek, azokat a cá­
folat dacára fentanja 1 Bemutatja a győri 
tanács ház építési programmját és pályázati 
hirdetményét, kimutatja a már ismertetett 
eltéréseket, terület pazarlást az adóhiva­
talnál — nagy teremnél stb. Ez különben 
a pályázatok beérkezte után lesz aktuális. 
Az értekezlet cé!ja ha lehe’, barátságos 
kapacitálás utján eredményre jutni. A szín­
ház javára felveendő 280.000 koronás köl­
csön telekvásárlásra lesz fordítva. Ez a mű­
velet nincs kidolgozva. Elő kell készíteni, 
igy bole nem mohot a város. A 280.000 
korona kölcsön pénz lesz, melyet nem le­
het évtizedekig kamatozni. Tiszta képet 
akar látni. Felemlíti, hogy a pályaművek 
felett a bírálatot nem a törvény hatósági 
bizottság gyakorolja, az abból ki van zárva.

Bürger A bért szólalt fel ezután. Helyesli 
az értekezlet összehívását. Egyet ért abban, 
hogy a színház a sétatér helyére nem épít­
hető. 0 maga is szeretné azokat a parcel­
lázandó telkeket alaposan szem ügyre venni 
és számításokat tenni. Neki az a véleménye, 
hogy a színház kérdése úgy volna meg­
oldható, ha az a jelenlegi tanácsház há- 
tulsó részén’ építtetnék tol, mely esetben a 
tanácsház díszes frontot kipna — igy meg
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lenne oldva a színház rentabilitása. Min­
denesetre szükségesnek tartja, hogy helyes 
számításokat tegyünk.

Bedő Sándor különösen a dolog pénzügyi 
részével kíván foglalkozni. Szerinte nagyon 
meggondolandó az, hogy a 280.000 koronás 
kölcsön — mely ö°. e kamatozást igényel, 
10—15 év alatt óriási teherrel fog nehe­
zedni a városra. A telkek értékesítése nem 
fog úgy beütni, a hogy terveltetik. A 3Ü.ÜUO 
korona az ócska anyagokból — ma mikor 
a tégla olcsó — nem jön be. A huszonöt 
telek egy könnyen nem iesz úgy eladható, 
hogy 250.000 korona kijöjjön. Veszélyes az 
egész finánc mivelet. A Biirger Albert 
ideáját a szinházia nezve pártolja.

Felszóilaltak még Gáspár Antal, Kelemen 
Ádám, Csiszér Albert, Biirger Albert ismé­
telten mindnyájan hangsúlyozták, hogy a 
színház kérdését es tanácsház építésének 
a kérdését most nem akarják tejesen ■ 
tisztázni.

Az értekezlet végül egy 15 tagú bizott­
ságot alakitott: Petras Guza, Burger Al­
bert, Csiky Gergely, Nuridsány János, Far­
kas Herman, Tauszik B. Hugi, iKbess 
Denes, Csiszer Albert, Tóthfaiusi József, 
Nagy Imre, Kelemen Adam, Pein Zsigmond 
Gáspár Antal, Bedó Sándorból, kiket meg 
is bízott, hogy a polgármesterrel egyetér­
tésben hozza tisztába a következő kérdé­
sekét.

1. A 400.000 koronás telek vétel pénz­
ügyi része dolgoztassek ki teljesen cs le­
hető megbízhatósággal, úgy a telkek vé­
telára, eladósitása, miut a kamatozandó 
adósság teljes számításba vételével.

2. Tisztaztassok a kérdés úgy pénzügyi, 
mind a város szepiteszeti szempontjáéul, 
hogyan volna lehetséges a színhazat a 
mostani tanacsház háta megelt felépíteni, 
tétessenek számítások a befektetett tóke 
és a válható jövedelem szempontjából.

3. Kívánja feltétlenül az értekezlet, hogy 
a beérkezendő pályaművek feletti döntésbe 
a közgyűlés valamelyes formában okvetlen 
folyón be.

Ezzel a nagyfomosságu értekezlet ve­
get ért.

Hogy indult meg
a székely actíó *)

i.
A székelyföld, Erdély délkeleti szögének 

4 vármegyéje, a melyek a vott székely 
székekből vannak alakítva. A regi tdtíkUen 
kölön jogrendszere volt, mi különösen a 
birtokjogban, a gazdasági életben érvé­
nyesült.

Tiszta fajtnagyar lakossága az ország bel­
sejében élő íajmagyarságtói tdegan ajkú 
nemzetiségek altul vau elszigetelve. Ezen­
kívül földrajzilag is nagy távolság Választja 
el az ország belsejétől, a szellemi es gazda­
sági élet központjaitok Mindeme körülmé-

*) Koós Mihály dr., a miniszteri kirendelt 
,A székely uctiú" e. könyvéből.

nyéknél fogva Magyarország szellemi és 
gazdasági életének vérkoringési hálózatán 
meglehetősen kívül esik.

Ez a jelenség már a múlt évtizedekben 
magára vonta a közfigyelmet s felkeltette 
azt az igyekezetét, hogy az elszigetelt 
székelységet a magyarság zömével minél 
közvetlenebbül összekössük, a székelyföl­
det az ország szellemi és gazdasági életé­
nek vérkeringésével minél hathatósabban 
behálózzuk s a székely népet magyar nem­
zeti kultúrájában, társadalmában és gazda­
ságában megerősítsük.

Növelte ezt a hazafias igyekezetét épen a 
legutolsó évtizedekben több körülmény.

Mivel a székelyföld az ország belsejétől, 
nevezetesen a forgalmi s kereskedelmi köz­
pontoktól távol esett, a moly távolságot a 
közlekedési hálózat hiányai is súlyosbítot­
tak, régebben úgyszólván egész kereske­
delmi forgalmával Romániára támaszkodott. 
Virágzó kézműipara volt, melynek készít­
ményei Romániában nyerlek elhelyezést.

I RomániaJ'orgalmi eizárkozotsága azonban 
a székely kézműipart úgyszólván tönkre­
tette.

S a kézműipar helyén gyáriipar sem f j- 
lódhetett, mert a nagy távolság, a mi a 
székelyföldet a forgalmi s gazdasági köz­
pontoktól elszigeteli, s a mint említettük, a 
közlekedési módok hiányossága, eleve ki­
zárt, vagy legalább is rendkívül megnehe- 
zito'.t ott minden vállalkozást.

Ezek szerint az egész gazdasági élet 
majdnem kizárólag a mezőgazdaságra uta­
lódon.

De a mezőgazdaság is súlyos helyzetbe 
került.

A birtokrendezések nem mindenütt vál­
tak a gazdálkodás előnyt ro.

Megszüntették az itt megszokott állapo­
tokat, a nélkül, hogy kezo-bo adták volna 
székelyeinknek a változott viszonyok között 
indokolt gazdálkodás érkötési és anyagi 
feltételeit.

Jövedelme csökkent, közterhei s igényei 
pedig folyton emelkedtek. A különbözetet 
adósságai kellett kiegyenlíteni.

A közösből egyéni tulajdonba vett, de a 
tulajdonost eltartani eleget nem jövedelmező 
föld eladósodott.

így volt ez sok tekintetben az ország 
többi részein is, de nem oly mértékben. S 
másutt egyszerűbb alakban nyilvánult a 
szegényedés.

Más helyeken nem csatlakozott hozzá az 
a körülmény, mi a székelységnek létalap­
jait renditotto meg ; a székely népnek Ro­
ma, iaba való tömeges kimenetele. Mert a 
mikor a székelyföld kézműipari készítmé­
nyéit a ránehezedő beviteli vám miatt nem 
lehetett bevinni Romániába, átment maga a 
székely iparos. Vele ment át a székely 
iöidmives, kicsi birtokát itthon elveszite- 
gette.

ti i bt K k-
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— Személyi hir. Gróf Lázár István 
főispán a tegnap hazaérkezett.

— Kitüntet**. A király Schütt 
Antal helyi li4-ik gyalogezredben kapitány­
nak kiváló szolgálati elismeréséül a katonai 
koronás érdemjelvényt adományozta.

— Közigazgatási bizottsági 
ülés. A megyei közigazgatási bizottság 
nta d. tt. 3 órakor tartja ülését a megye­
házán, a főispán elnöklete alatt, melyen a 
rendes havi jelentéseket teszik meg.

— Miniszteri dicséret. A pénz­
ügyminiszter a marosi alsójarás lukafalvi 
és gyalakuti jegyzőjét és több falusbirót 
dicsért meg adómunkálataikért. A lukafalvi 
jegyzőnek azonkívül 25 korona tisztelet- 
d:jat adományozott.

— Bojkott Marosvásárhely
piaca ellen. A mióta a nagy vámokról 
szóló szabályrendelet tényleg is éleibe le­
pett, a vámokkal megterhelt gazda közön­
ség azon kezdett gondolkozni, hogy miitép 

! értékesítheti gondoságosabbau árucikkeit, 
í mikép kerülheti ki a nagy vámot, molyét 

városunk vezetősége oly nagy bö'csessóggel 
behozott. Az eredmény az lett, hogy meg­
alakultak előbb a tejszövetkezetek minek 
nyomán a tej méregdrágaságát már is 
nyomasztólag órozziik most a tojásszövet- 
kozetek vannak alakuló félben mindenütt. 
Nagyernyében csak a napokban alakult 

i meg a tojásszövetkezet. A többi községek 
is követik példáját. Most Sáromberke köz­
ponttal egy termény közraktár felállítását 
tervezik a szomszédos községek vezető 
emberei, a mi azt fogja eredményezni, 
hogy a felvidékről városunk piacára ga­
bonát nem hoznak. S igy megindult szer­
vezkedés hova-tovább mind szélesebb me­
derbe csap át, úgy, hogy ma-holnap váro­
sunk piaca az ürességtől tátong. Mindez 
pedig a nagy vámok miatt történik. így 
hát nem haszon, hanem valóságos kár 
háramlik a vámemelésből városunkra is, a 
polgárságra is.

— Meghívó. A Maros-Vásárhelyi ev. 
rof. Egyházi Dalkör 1905. évi ápril. 24-én 
fhusvét másodtiapjáu) a Központi szálloda 
nagytermében hangversennyel egybekötött 
táncmulatságot rendez, a következő műsor­
ral : 1. Daiár induló. Rieger Gy., énekli az 
ev. ref. egyházi dalkör. 2. Felolvasás, tartja 
dr. Sebess Dénes ur. 3. Uj magyar népda- 

; lók. lloppe Rezső, énekli az ev. ref. egy 
. házi Dalkör. 4. Szaval, Eltelő Margit k. a. 

5. Uj kuruc nóták. Lányi Ernő, énekli az 
ev. ref. egyházi dalkör. 6. Bordalok. Dr. 
Horváth A., énekli az ev. ref. egyházi Dal­
kör. Betepli-dij: Személyjegy 1 kor. 20 
fit). Csaladjegy 3 korona. Kezdete este 8 
órakor.

j ~ Eltévelyetíeit fiatal ember.
I Manca Dezső, dr. Tischler Mártott ügyvéd 
. Írnoka principálisától ügyvédi iratokat és 
! váltókat lopott el, mit a feleknek olcsó 

pénzért akart értékesíteni és azonkívül órát 
és láncot is zsebelt el az irodából. A rend­
őrség előtt beismerte tettét és a lopott 
tárgyakat visszaszolgáltatta. A rendőrség 
bevezette az eljárást az eltévelyedett és a 
rossz útra k pett fiatal ember ellen.

— Megtámadott rendőr.Tegnap 
1 a szentyörgy urnában a ott álló rcr.dőit egy

Leszállított festékárak Stalls! Antel cégnél
====- fc&edüli bizományi faktúra a „M A R X“-léle lakkoknak .......... .............
továbbá az „hinke“ es „Kell“-tele padlomázoknak. Egy doboz egy kilós u. n. „koronás“ padlómáz 4 óra alatt száradó 
50 krajcár vagyis egy korona. Egy kiló „Lmokum“ azonnal száradó padló máz GO krajcár, vagyis 1 korona 20fillér. A 
szavatolt tiszta lenolaj keimet (hruciszt) napi árban, lehetőleg olcsóbban, mint bárhol. Ezen leszállított árak készpénz 
uzetes mellett értetődnek, ^
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nágy csoport csavargó támadta meg este 7 
órakor azért, mert csendes viselkedésié in­
tette Őket. A rendőrségről több rendőr vo­
nult ki a megtámadott segélyére és 3 em­
bert letartóztattak. Kettő marosszentgyörgyi
I helyi lakós. A kihágási eljárást megindí­
totta ellenük a rendőrség.

— April. II a közvágó hídon 
Mégis csak igaz az, hogy, a földön a leg- 
loyalisabb nemzet a magyar, mert előtte 
az szent, a mit az osztrák akar. így iktat­
ták törvénybe az egész nemzet tiltakozása 
dacára április 11-ét, a mikor Ferdinánd 
szentesítette az 1848-iki törvényeket, ámde 
mikor tudatára ébredt ennek a kamarilla, 
lemondatták a császárt és a szentesítést 
semmisnek nyilvánították egész 1868 ig.
S mig a nemzet, osztatlan óhajtása március 
15 ét akarta és akarja nemzeti ünnepé tenni, 
addig ránk erőszakolják április 11-ot, hogy 
mindig eszünkbe jusson, hogy a kamarilla 
akarata szent. S mi gerinctelen juhászok 
mag hajiunk és hálát adunk az Istennek, 
hogy a felsőbbség parancsolatát végre 
haj.hatjuk. így történt az most is a törvény 
két munkaszüneti napot ir elő minden va­
sárnapot és Szent István király napot. Do 
hát nekünk tüntetés a mániánk és április
II itől ünnepet csinálunk okvetlen, ennél 
fogva d. e. 11 érán túl dolgozni és d. u 1 
óránlul kihordani a közvágóhidról betiltatott. 
Azután, hogy az iparos hogy él meg. az 
nem tartozik a mindenható elöljárósághoz, 
mert meg vagyon Írva, hogy „rendnek mu­
száj lőnyi.“

— A megtámadott pap Fele 
községben nehány fiatal legény ugyancsak 
jó botrányt rendezett. A legények ugyani», 
a mint hírlik még a választásból kifolyólag 
haragudtak Farkas Jenő odavaló ev. rof. 
papra. S bosszújukat úgy töltötték ki. 
hogy a papnak a p'ncéjét feltörték s belőle 
mindent elhordták és a madzagon száradó 
fehérruhát pedig elvitték a mocsárba és 
ott jól bemártogatva úgy visszatérítették. 
A pap 4-et lőtt reájuk, de egyet sem 
talált.

— Befáeitáai segély. A föld- 
mivelóbügyi miniszter, a megye területén 
levő kopár területek befásitására 21 ezer 
700 korona segélyt engedélyezett, melyet 
az egyes szolgabiróságok a szükséghez ké­
pest fognak arányosítani.

— Megérkeztek a Húsvéti illat­
szerek és öntözők minden létező virág és 
határozatlan (compositió) illatokban. Leg­
olcsóbban és legnagyobb választékban most 
is mint rendesen csak is az alanti cégnél 
kaphatók. Benő B. R illatszer specialista. 
Pap-palota.

— Hol a jó bor? Hol? Hát Hof- 
man Károly bormérósóben, hol a tavalyi 
szüret legjobb rizling borát ma ütötték 
csapra. A ki nem hiszi, az kóstolja meg. 
Az bizonyos, hogy nem bánja meg és foly­
tatását kívánja,

— Eladó telek, melyen van egy 
utcai üzleti helyiség és hozzá egy szoba ot- 
vábbá két udvari szob két konyhával két 
pincével, jutányos áron eladó. Cím a kiadó- 
hivatalban.

(104.) 5—10.
— Tanuló favétetik, tisztességes 

házból Fogolyén Bogdán d-'vatüzletébe 
(70.) 12—0

— Vizsgázót fütő kerestetik a vá­
ros gőzfürdőbe. Idősebb fiilő előnyben 
részesül.

(100.) 3-0.
— Párnái ibolyaszappan. R név alatt pár óv 

óla ogy kitűnő mosdó szappan van forgalomban 
Ki no szövetné az ibolya illatot? 8 ba b kedves 
gyöngéd Plattal ellátott szappanról még azt tudjuk, 
hogy az arcbőrt, finomítja, üdíti ugyannyira, hogy 
még a legérzékenyebb aroböröek Is nagy ered- 
ménynyol használják s ha tudjuk azt, hogy ha­
sonló finom minőségben ilyen árért külföldi szap­
pant nem is lehet kapni, akkor méltán várhatjuk 
hogy a közönség nőm szánalmas pártolás ózdijá­
ból, hanem saját érdekében fogja használni e 
kiváló magyar gyártmányt. 1 drb. 80 fillér. 8 
drb. 2 korona 20 fillér. Készíti Szabó Béla pipere 
szappangyáros. Kapható Maros-Vásárhelyt, S*al- 
roásy Gyulánál és a Reményi bazárban.

60—l()0.

TELEFON JELENTÉS.
BüdíipeBts d. 5 őr«.

Országgyűlés.

Az Eötvös indítványának tárgyalása 
vonzotta a képviselőket, sőt még az 
összes miniszterek is jelen voltak. A 
karzaton egy tilt nem lehetett volna 
leejteni, úgy tömve volt.

Justh elnök 1/2ll órakor nyitotta 
meg az ülést. Jelen voltak az összes 
miniszterek. Zboray felolvasta a jegy­
zőkönyvet, melyet az elnök a ház hoz­
zájárulása után hitelesnek jelentett ki. 
Előterjesztést tett ezután az elnök arra 
nézve, hogy a Ház tisztviselőinek fe­
gyelmi bizottságát a Ház válassza-e 
meg, vagy maguk a tisztviselők ? A 
Ház az elnök indítványát fogadta el, 
ki az utóbbira tette meg indítványát.
E tárgyhoz hozzá szólották Ugrón, 
Szederkényi és Szőts Pál. Ezután elő­
terjesztette a ház az egyes feliratokat 
és kérvényeket, melyek között volt 
Maros Toida vármegye kérvénye a 
népiskolai oktatási törvényjavaslat mi­
előbbi életbe léptetése iránt.

Most következett az Eötvös indít­
ványának tárgyalása, melyhez legelő­
ször Keglevieh István gróf szólott 
hozzá. 0 ugyanis — úgymond — 
szükségesnek tartja felszólalni azért, 
nehogy a közvélemény félremagya­
rázza e dolgot. Közbekiáltások: „A 
közvélemény elitélte már azt“. Nem 
helyesli a nov. 18 és dec. 13-ának 
megtorlását, (közbekiáltás: semmi sem 
helyes, a mi nem sikerült!“) és az 
indítványt Ízléstelenségnek mondja, a 
miért az Elnök Keglevichet szigorúan 
rendreutasitotta.

Szabó Mihály pontról-pontra cá­
folta meg Keglevichet és bebizonyí­
totta, hogy Percei nyugdija jogtalan 

lisza, az ő szokott sablonjaival vette 
ismét védelmébe Perceit és mondott, 
beszélt, de csak szavakat, mert az el- I

lenzék folyton zajongott és félbeszakí­
totta. Közben Oajárit intette meg az 
Elnök, ki az Elnöknek vissza feleselt 
miért rendre utasítást kapott kél 
ízben.

Ekkor az ellenzék felháborodása 
oly nagy fokra hágott, hogy az el­
lenzéki képviselők felálttak helyeik­
ről és egészen a miniszteri padokig 
nyomultak etőre s már veszedel­
messé kezdett lenni a helyzet, mire 
az Elnök az ülést felfüggesztette.

Az ülés még folyik.

Párt ülések.

Tegnap este a pártok ülést tartottak 
melyen mindig csatlakozott Eötvös in­
dítványához.

A Morvátok álláspontja.

A horvátok ellenzik ugyan a külön 
vállást Ausztriától, de ha mégis meg­
történne, akkor ők is köve­
telik a külön sorompókat.

Bánffy megválasztása.

Bánffyt Szegeden 500 szó többség­
gel képviselővé választották.

A macedóniai zavargások.

Macedóniában, az utóbbi zavargá­
sok alatt 600 polgár embert öltek meg.

A balti flotta.

A balti flotta már elindult Wladi- 
vosztok felé az Anamba szigetétől és 
nem igaz az, mintha e szigetnél ten­
geri ütközet lett volna.

Dr.
Felelős szerkesztő:
Erő sa Józset.

Van szerencsém a t. közönség b. tudo­
mására hozni, miszerint EGY EGÉSZEN 
UJ NAGY

butorszállitó kocsit
szereztem be, miáltal azon kellemes hely­
zetbe jutottam, hogy a költözködő közön­
ség, legmesszebb menő igényeinek megfe­
lelhessek; ismételten kiemelem, hogv butor­
szállitó kocsim TELJESEN UJ ÉS ÍGY
FÉREGMENTES.

Elvállalok átköltöztetéseket úgy bútor- 
kocsin, mint társzekeren, helyben és vi­
dékre. valamint távolabb eső helyekre VAS­
ÚTON ÁTRAK AS NÉLKÜL legmérsékel­
tebb árak mellett.

Szakszerű kezelést, gondos felügyeletet, 
úgyszintén minden megrendelésnek legpon­
tosabb kivitelt biztosítok.

A bejegyzések szállítási irodámban 
Szóchenyi-tér 60 sz. eszközöltetnek

Sámson S.
64 (19 - 30) szállító.

A nagyérdemű közönség szives tudomására kívánom hozni, hogy az ünnepek közeledtével

tiszteimnek árait mélyen leszállítottam
becses pártfogásukat kérve vagyok tisztelettel

(108.) 5—6, Hügel Lipót Kossuth Lajos-utca 9.
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Sándor János 20-uica sz.
(Ipariskolával szembe.)

U j ház
ÖRÖKÁRON ELADÓ.

Értekezhetni lehet

Spirer Mártonnal
Arauy János-utoa -ít>.

(91.) 5—6.

Me,ző~Súmsonüi rizling és 
Karbenet bor litere 1 korona, 
KnkiVörneníi • tere SO fs á r 

y'i.S»a<r*<s3 k»$iiá ■■ *
Küv-iUcu V.) fizáiii.

utó.) 8~12-

_!

Uj kávéhág ás étterem.
Igen tisztelt vendégeimnek t a v. e. 

közönségnek tudomására hozom, hogy a 
régi jóhirti Letzter-féle vendéglőt a mai 
napon átvettem ós azt továbbra is

kávéház és étterem
cimeu tovább vezetem.

Célom az, hogy e vendéglő régi jó hír­
nevét visszaállítsam s a közönségnek krUo 
mes szórakozó helyévé tegyem, miként ez 
a múltban is volt. E célból kitűnő konyhát 
állítottam be.

Elfogadok aboneuseket úgy vendéglőm 
ben, mint házhoz való elhordásra.

Kitűnő italokról is gondoskodtam. Naponta 
friss kőbányai sör.

Kérve a t. közönség pártfogását
vagyok kész szolgálattal

Aus spits Samu
(55.) a .Vadászkiirt' volt bérlője.

A n. ó. közönség szives figyelmébe «janijuk

fűszer és csemeyeáru iizieíüiikot.
Mindennemű halak:

Angolna, keletlengeri bering, gyöngyhering, Bismark bering 
Balatoni gárda ászpikba, Balaian! fogas ászpikba, Bolliao 

es Uelikátes heringek, Pisztráng és szárüinia olajban.
Valódi Ementtiali és Croi, Eadeami Bécsi 

sör^ajt, tejsiin sajt, Foreseszii, és

S Z EK ELY T U R Ó.
Prágai, Kassai és Uüebeni sonka, Császár 
hús, Mariadéba és mindennemű felvágottak 

naponta frissen kaphatók- 
barack és málnaiz. paradicsom, francia ecetes 

-s^i ugorka.
Mindennemű likőrök, gyógy- és asztali 

borokban a legjobb minőség

SZOLID ARAK
Uradalmi és tea-vaj naponla írissen

KAPHA TO
Pontos kiszolgálásról és szolid árainkról elüle is bizto­
sítjuk és egyben kérjék a T. vevőink szives pártfogását.

teljes tisztelettel
Lőrinc ts Oláh

(100.) fűszer és csemege kereskedők.
Főtér apolló ház. Telefon 74.

Ä Mindenféle építkezési anyagok nagy raktára &

1 Férfi öltönyök
>s 12 korcsától kesdve —

— ?D Koronáig terjedő 
I árakfyary (utóbbiak a legfinomabb 
1 aöjjol szövetekből) ugysziiytéo

felöltők, üivatmeiiény és 
gyerme k ruhák

nyitydei) kivitelbe)) kaphatók
SCHUL HENRIK

Kész férfi-, fíu, gyermek- 
ruhs női felöltők

áruházában
(9—12.) 82.

Hői felöltők
legmodernebb kivitelben

13 koronától kezdve —
— 160 koronáig terjedő 
árakban kaphatók

SCHUL HENRIK
tiöi felöllek áruházában

(83.) Széckenyi-tér 34. 9—12.

Ä t. vevőközöiség bizalma
gyártmányaink iránt állandóan fokozódik, az áru­
inkhoz feldolgozott anyagok jó minősége valamint 
azon elí következtében, hogy összes gyártmányainkon

szigorúan szabott és rendkívül olcsó
gyári áraink»! láthatóul) feltüntetjük.

Különösen ajánljuk :

erős és tartós
Férfi KOS CÍM2

bőrboritással és kaplival.

60. Férfi fi is Cili fii. 4S
Boxliőrbó'l, finom kivitelű

Férfi kos cip fri 2'
sima

Chevrau-ból, Goodyear varrott, igen
Fern fizi? cipó Irt. f
Bcx-calí-bdl Goodyear varróit, atie- 

rica style

8ö1 IBS Cilii fit 2
skeía v. barna bőrből, ajánlatos cipó

1 ptos Cili írt F
fekete v. barna bőrből mindennapi 

használatra.

Női eugos cipő írt.F
erős bőrből,

Női fűzős cipő filS15
Box-börböl, igen ajánlatos.

Hűi gombos írt. 5.
cipő liiievrauból, igen sikkes, 

Goodyear varrott.
Női fűzős fit 225
félcipő barna bőrből, elegáns

Női szalon ín, f
cipő fekete v. barna bőrbői

alacsony v. manas sarokkal.

Leány ifi ííö-
gombos félcipő.

Gyermek bí 16W
fűzős cipők fekete v. színes.

lí ö i ebiek bí 2
cipő lakkból igen olcsó.

T U R U L“ )< >gyar r. t. Temesvár,
Ferakiár RfEaros-ilásárhely, Kg®»ul« Lajos-utca 5 sz.'.ezn.
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